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Roll No: -_____________________________ 

(Sem - IV) Diploma Exam 2024 (Even) 

[Time: 3 Hours] (Civil Engg.) (Theory)  

Advance Surveying (1615401) 

[Full. Marks: 70] 

 

- All questions are compulsory. (सभी प्रश्न अनिवार्य ह।ै) 
- Marks are mentioned on the right side of each question. (अंक सभी प्रश्न के दाई ओर अंनकत नकर् ेह।ै) 

  

Group (A) (ग्रुप -ए) 

Q.1 Answer all questions as directed. 

(निरे्दशािुसार सभी प्रश्नों के उत्तर र्दें) 

(2x10=20) 

 

Marks CO BL 

a)  In the method of an intersection, only one linear measurement is made. 

(True/False) 

प्रनतच्छेदि नवनि में केवल एक रैनिक माप नकर्ा जाता ह।ै (सत्र्/असत्र्) 

 

2 CO1 2 

b)  Alidade is used for___________ (Sighting/Levelling/Transferring point to 

ground/Drawing lines) 

एनलडेड का उपर्ोग___________के नलए नकर्ा जाता है(देिि े/समतलीकरण/न ंद ुको जमीि पर स्थािांतररत करिे 

/रेिाएँ िींचिे) 

 

2 CO1 2 

c)  If one of the vernier is at 0° then another vernier reading shows ______ (90°/ 

0°/180°/45°) 

र्नद एक वनियर्र 0° पर ह ैतो दसूरा वनियर्र रीनडंग ______(90°/ 0°/180°/45°) दर्ायता ह।ै 

 

2 CO2 2 

d)  Error due to imperfect adjustment of plate levels comes under ________ error. 

(personal/natural/instrumental/personal and natural) 

प्लेट स्तरों के अपणूय समार्ोजि के कारण होि ेवाली त्रनुट ________ त्रनुट के अंतगयत आती ह।ै 

(व्र्निगत/प्राकृनतक/रं्त्रगत/व्र्निगत और प्राकृनतक) 

 

2 CO2 2 

e)  _____ is the value of radius if the value of D is given as 23.76m. 

(214.98m/241.61m/ 214.16m/241.16m) 

------- नत्रज्र्ा का माि ह ैर्नद D का माि 23.76 मीटर नदर्ा गर्ा ह।ै (214.98 मीटर/241.61 मीटर/214.16 

मीटर/241.16 मीटर) 

 

2 CO4 3 

f)  Rankine’s method can be applied for setting curves of large radius. (False/True) 

रैंनकि की नवनि का प्रर्ोग  डी नत्रज्र्ा के वक्रों को नििायररत करि ेके नलए नकर्ा जा सकता ह।ै (गलत/सही) 

 

2 CO4 2 

g)  The distance in EDM is measured by______________ (Frequency of the 

wave/Wave length/Phase difference/Amplitude) 

ईडीएम में दरूी को ____________(तरंग की आवनृि/तरंग लं ाई/चरण अंतर/आर्ाम) द्वारा मापा जाता है| 

 

2 CO5 2 

h)  Tacheometer has ______ number of horizontal hairs. (2/3/4/5) 

टैकोमीटर में ______ संख्र्ा में कै्षनतज  ाल होते हैं। (2/3/4/5) 

 

2 CO3 1 

i)  In fixed hair method, the distance between _______ hair and__________ hair 

are fixed. (Upper and central/Central and lower/Upper and lower/Lower, central 

and upper) 

2 CO3 2 
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नस्थर  ाल नवनि में, _______  ाल और ___________  ालों के  ीच की दरूी निनित होती ह।ै (ऊपरी और 

मध्र्/मध्र् और निचला/ऊपरी और निचला/निचला, मध्र् और ऊपरी) 

 

j)  Remote sensing uses _____ waves in its procedure. (Electric field/Sonar 

waves/Gamma- rays/Electro-magnetic waves) 

सदुरू संवेदि अपिी प्रनक्रर्ा में _____ तरंगों का उपर्ोग करता ह।ै (नवद्यतु के्षत्र/सोिार तरंगें/गामा नकरणें/नवद्यतु-चुं कीर् 

तरंगें) 

2 CO6 2 

   Group (B) (ग्रुप -बी) 

 Answer all five questions. (सभी पाँच प्रश्नों के उिर दें|) 4x5=20 

 

Q.2 List the main accessories required for a plane table survey. Write the use of any 

one accessory.  

4 CO1 2 

 प्लेि टे ल सवेक्षण के नलए आवश्र्क मखु्र् सहार्क उपकरणों की सचूी  िाइए। नकसी एक सहार्क उपकरण का उपर्ोग 

नलनिए। 
OR (अथवा)  

 
4 

 
 

CO1 

 
 
2  Discuss the importance of leveling and centering in plane table surveying. 

 प्लेि टेबल सवेक्षण में समतलीकरण और केन्द्रीकरण के महत्व पर चचाा करें। 

 

Q.3 List the main components of a transit theodolite and write their functions. 4 CO2 2 

 ट्ांनजट नथर्ोडोलाइट के मखु्र् घटकों की सचूी  िाइए तथा उिके कार्य नलनिए। 
OR (अथवा) 

 Describe the temporary adjustments required for a transit theodolite. 4 CO2 2 

 ट्ांनजट नथर्ोडोलाइट के नलए आवश्र्क अस्थार्ी समार्ोजिों का वणयि करें। 

 

Q.4 A tacheometer is set up at a station A and the readings on a vertically held staff 

at B are 1.3 m, 2.1 m, and 2.9 m. The line of sight is horizontal. Determine the 

horizontal distance AB if the multiplying constant is 100 and the additive 

constant is 0. 

4 CO3 3 

 स्टेर्ि A पर एक टैकोमीटर स्थानपत नकर्ा गर्ा ह ैऔर B पर लं वत रिे गए स्टाफ़ पर रीनडंग 1.3 मीटर, 2.1 मीटर 

और 2.9 मीटर हैं। दृनि की रेिा कै्षनतज ह।ै र्नद गुणि नस्थरांक 100 ह ैऔर र्ोगात्मक नस्थरांक 0 ह,ै तो कै्षनतज दरूी AB 

नििायररत करें। 
OR (अथवा) 

 List the essential requirements of a tachometer. 4 CO3 2 

 टैकोमीटर की अनिवार्य आवश्र्कताओ ंकी सचूी  िाइए। 

 

Q.5 List and discuss the benefits of using EDM over traditional distance 

measurement methods. 

4 CO5 2 

 पारंपररक दरूी मापि नवनिर्ों की तुलिा में ईडीएम के उपर्ोग के लाभों की सचूी  िाएं और चचाय करें। 
OR (अथवा) 

 Describe the construction of a one-second micro optic theodolite. 4 CO5 2 

 एक-सेकें ड माइक्रो ऑनप्टक नथर्ोडोलाइट के निमायण का वणयि करें। 

 

Q.6 Differentiate between passive and active remote sensing systems. 4 CO6 3 

 निनरक्रर् और सनक्रर् सदुरू संवेदि प्रणानलर्ों के  ीच अंतर  ताइए। 
OR (अथवा) 

 Define aerial survey and explain the process of capturing aerial photographs 

during a survey. 

4 CO6 3 

 हवाई सवेक्षण को पररभानित करें और सवेक्षण के दौराि हवाई तस्वीरें लेिे की प्रनक्रर्ा की व्र्ाख्र्ा करें। 
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Group (C) (ग्रुप - सी) 

 

 Answer all five questions. (सभी पााँच प्रश्नों के उत्तर र्दें |) 6x5=30 

 

6 CO1 2 

Q.7 List four merits and four limitations of plane table surveying. 

 प्लेि टेबल सवेक्षण के चार गुण और चार सीमाएाँ सचूीबद्ध करें। 
OR (अथवा) 

 Describe the intersection method of plane table surveying. Provide an example 

of an application of the intersection method of Plane table surveying. 

6 CO1 3 

 प्लेि टे ल सवेक्षण की प्रनतच्छेदि नवनि का वणयि करें। प्लेि टे ल सवेक्षण की प्रनतच्छेदि नवनि के अिुप्रर्ोग को उदाहरण 
सनहत समझाइए। 

 

Q.8 Describe the Transit rule for balancing a traverse and differentiate between 

Transit and Bowditch rule. 

6 CO2 3 

 टै्वसय को संतुनलत करि ेके नलए ट्ांनजट निर्म का वणयि करें तथा ट्ांनजट और  ोनडच निर्म के  ीच अंतर  ताएं। 
OR (अथवा) 

 For a closed traverse length and bearing are shown. Correct the traverse for any 

closing error by Bowditch rule 

Line Length Bearing 

AB 160m 43o 

BC 180m 1350 

CD 200m 2200 

DA 190m 3200 
 

6 CO2 3 

  ंद टै्वसय के नलए लं ाई और  ेअररंग दर्ायई गई ह।ै टै्वसय को  ंद करि ेमें नकसी भी त्रनुट के नलए  ोनडच निर्म द्वारा सही 

करें 

Line Length Bearing 

AB 160m 43o 

BC 180m 1350 

CD 200m 2200 

DA 190m 3200 
 

Q.9 A staff held vertically at 50 m and 100m from the center of the theodolite with a 

stadia hair, the staff intercept with the telescope is 0.500 and 1.000 respectively. 

The instrument was then setup over a station P of RL 1850.95 m and the total 

height of instrument was 1.475m. The hair reading on a staff held vertically at 

station Q were 1.050, 1.900 and 2.750 with the line of sight horizontal. Calculate 

the horizontal distance of PQ and RL of Q point. 

 

6 CO3 4 

 नथर्ोडोलाइट के कें द्र से 50 मीटर और 100 मीटर की दरूी पर एक स्टैनडर्ा हरे्र के साथ एक कमयचारी को लं वत रिा 

गर्ा, दरू ीि के साथ कमयचारी अवरोिि क्रमर्ः 0.500 और 1.000 ह।ै निर उपकरण को RL 1850.95 मीटर के 

स्टेर्ि P पर स्थानपत नकर्ा गर्ा और उपकरण की कुल ऊंचाई 1.475 मीटर थी। स्टेर्ि Q पर लं वत रिे गए कमयचारी 

पर हरे्र रीनडंग दृनि रेिा कै्षनतज के साथ 1.050, 1.900 और 2.750 थी। Q न ंद ुके PQ और RL की कै्षनतज दरूी 

की गणिा करें। 
OR (अथवा) 
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 A tachometer was setup at a station A and the following readings were obtain on 

a staff held vertically, calculate the horizontal distance AB and RL of B, when 

the constant of instrument is 100 and 0.15 

Inst. 

Station 

Staff 

Station 

Vertical 

angle 

Hair Reading (m) Remark 

A BM - 6040’ 1.200 1.900 2.600 RL of 

BM 

=850.50m 
B + 80 20’ 0.800 1.600 2.400 

 

6 CO3 4 

 एक टैकोमीटर को स्टेर्ि A पर स्थानपत नकर्ा गर्ा था और एक ऊध्वायिर रूप से रिे गए स्टाि पर निम्िनलनित रीनडंग 

प्राप्त की गई थी, B की कै्षनतज दरूी AB और RL की गणिा करें, ज  उपकरण का नस्थरांक 100 और 0.15 ह ै

Inst. 

Station 

Staff 

Station 

Vertical 

angle 

Hair Reading (m) Remark 

A BM - 6040’ 1.200 1.900 2.600 RL of 

BM 

=850.50m 
B + 80 20’ 0.800 1.600 2.400 

 

Q.10 List the different types of curves used in road alignments. Calculate the length 

of a simple circular curve with a radius of 200 meters and a central angle of 30 

degrees. 

6 CO4 3 

 सडक संरेिण में उपर्ोग नकए जािे वाले नवनभन्ि प्रकार के वक्रों की सचूी  िाएँ। 200 मीटर की नत्रज्र्ा और 30 नडग्री के 

कें द्रीर् कोण वाले एक सरल विृाकार वक्र की लं ाई की गणिा करें। 
OR (अथवा) 

 Describe the purpose of transition curves in road and railway alignments. Using 

Rankine’s method, calculate the deflection angle for a curve with a radius of 

250 meters and a chord length of 50 meters. 

6 CO4 3 

 सडक और रेलव ेसंरेिण में संक्रमण वक्रों के उद्देश्र् का वणयि करें। रैंनकि की नवनि का उपर्ोग करके, 250 मीटर की नत्रज्र्ा 

और 50 मीटर की जीवा लं ाई वाले वक्र के नलए नवके्षपण कोण की गणिा करें। 

 

Q.11 List the key components of a total station. Explain the process of measuring 

horizontal angles with a total station. 

6 CO5 3 

 टोटल स्टेर्ि के मखु्र् घटकों की सचूी  िाएँ। टोटल स्टेर्ि से कै्षनतज कोण मापिे की प्रनक्रर्ा समझाएँ। 
OR (अथवा) 

 List and discuss the function of the main components of an EDM instrument. 6 CO5 3 

 ईडीएम उपकरण के मखु्र् घटकों के कार्ों की सचूी  िाएं और चचाय करें। 

 

-------*****------- 

   


